

UE extinde negocierile cu privire la reforma Politicii Agricole Comune

Discutiile statelor UE privind reforma Politicii Agricole Comune vor continua vineri, a anunțat joi seara Comisia Europeană, după ce negociatorii nu au reușit să ajungă la un acord referitor la reglementările menite să-i ajute pe micii fermieri și să facă sectorul agricol mai verde, transmite Reuters.

Ministrii europeni ai Agriculturii au demarat miercuri o reuniune de două zile pentru a da un impuls negocierilor între eurodeputați și reprezentanții statelor membre, negocieri care au început marți.

Cele 27 de state membre UE au căzut de acord în luna octombrie 2020 cu privire la o reformă a Politicii Agricole Comune care se va aplica începând din ianuarie 2023, cu un buget de aproximativ 387 miliarde de euro pe o perioadă de șapte ani, dintre care 270 miliarde de euro sub formă de subvenții directe către fermieri.

În paralel, Parlamentul European a adoptat propria sa foaie de parcurs și, între timp, eurodeputații și capitalele statelor membre bat pasul pe loc: cele două părți trebuie să ajungă la o înțelegere pentru ca noua Politică Agricolă Comună să intre în vigoare.

"Negocierile încă continuă în cadrul acestui super trilog și ne vom întâlni din nou mâine dimineață", a scris pe Twitter comisarul pentru agricultură, Janusz Wojciechowski.

"Trilogul" se referă la negocierile trilaterale ale Comisiei cu statele membre UE și cu Parlamentul European, care trebuiau inițial finalizate miercuri.

Rămân în continuare mai multe puncte de dispută, în special cu privire la compatibilitatea din PAC și strategiile europene din "Pactul verde" (care vizează atingerea la neutralitatea emisiilor de carbon în 2050) și cea privind "De la ferma la furculiță" (securitatea alimentară). Aceste strategii vizează reducerea cu 50% a utilizării pesticidelor până în 2030, precum și rezervarea a unui sfert din terenurile arabile pentru culturile bio, obiective ambițioase, dar care nu se regăsesc în PAC.

În centrul dezbaterilor este noul sistem al "eco-regimurilor", adică primele acordate fermierilor care participă la programe de mediu mai stricte.

Eurodeputații cer ca statele membre să aloce cel puțin 30% din plățile directe care vin de la UE pentru exploatarea agricolă, în timp ce statele membre au în vedere un prag de 20%, lăsând la latitudinea guvernelor de a defini conținutul.

În cele din urmă, Portugalia, țara care detine în prezent președinția rotativă a UE, a propus fixarea unui nivel minimal al "eco-regimurilor" de 23% în primii doi ani de tranziție, pentru ca ulterior să se treacă la 25%, susține un diplomat european.

Țărilor UE li se cere să distribuie 10% din plățile PAC către fermieri către fermele mai mici iar Comisia Europeană ar urma să analizeze posibilitatea legală de a aplica standardele UE în domeniul mediului și sănătății pentru produsele agricole importate, pentru a se asigura că fermierii europeni nu sunt afectați de concurenții din țările cu reguli mai slabe.

Fermierii europeni și grupul cooperativelor agricole Copa Cogeca susțin că fermierii nu vor reuși să implementeze cerințele de mediu din PAC deoarece vor primi subvenții mai reduse.

Activiștii Greenpeace, care au manifestat miercuri la Bruxelles, denunță ceea ce numesc o politică de

"greenwashing".

"Aceasta Politica Agricola Comuna continua sa finanteze cresterea animalelor în mod intensiv si productia de hrana de origine animala, care distrug natura, bulverseaza climatul si falimentea micile exploatatii", subliniaza reprezentantul Greenpeace, Marco Contiero.